

04.04.16

Άσκηση 46 / σελ. 374: Αν A είναι τυχόν υποσύνολο ενός $\mathcal{P}X$ Ν.Σ.ο

a) $A' \cap \text{ext}A = \emptyset$

β) $(\partial A)^\circ = \emptyset \Leftrightarrow (\bar{A})^\circ \subseteq \bar{A}$

Λύση

Το α) το κάνουμε την προηγούμενη άσκηση.

β) $\emptyset = (\partial A)^\circ$
 $= (\bar{A} - A^\circ)^\circ$
 $= (\bar{A} \cap (A^\circ)^c)^\circ$

$= (\bar{A})^\circ \cap ((A^\circ)^c)^\circ$
 $= \emptyset = (\bar{A})^\circ \cap (\bar{A}^\circ)^c \Leftrightarrow (\bar{A})^\circ \subseteq \bar{A}$

Άσκηση 50 / σελ. 376: Αν A και B είναι υποσύνολα ενός $\mathcal{P}X$ Ν.Σ.ο

a) $A^\circ - B^\circ \supseteq (A - B)^\circ$

Να δοθούν παραδείγματα όπου η παραπάνω σχέση να ισχύει γι' τη σχέση του χρίστου υποσυνόλου.

Λύση

$(A - B)^\circ = (A \cap B^c)^\circ$
 $= A^\circ \cap (B^c)^\circ$
 $= A^\circ \cap (\bar{B})^c$

Είναι: $B^\circ \subseteq \bar{B} \Rightarrow (\bar{B})^c \subseteq (B^\circ)^c \quad (*)$

$\stackrel{(*)}{\subseteq} A^\circ \cap (B^\circ)^c$
 $= A^\circ - B^\circ$

$$\pi: X \quad (\mathbb{R}, \mathcal{I}) \quad A = (0, 1) \\ B = \left\{ \frac{1}{2} \right\}$$

$$\text{Ερωτ: } A^\circ = (0, 1) \quad \text{αφαι: } A \text{ ανοικτός} \\ B^\circ = \emptyset$$

$$A^\circ - B^\circ = (0, 1)$$

$$\begin{aligned} (A-B)^\circ &= \left((0, 1) - \left\{ \frac{1}{2} \right\} \right)^\circ \\ &= \left((0, 1) \cap \left\{ \frac{1}{2} \right\}^c \right)^\circ \\ &= (0, 1)^\circ \cap \left(\left\{ \frac{1}{2} \right\}^c \right)^\circ \\ &= (0, 1) \cap \left(\left\{ \frac{1}{2} \right\} \right)^c \\ &= (0, 1) \cap \left\{ \frac{1}{2} \right\}^c \\ &= (0, 1) - \left\{ \frac{1}{2} \right\} \end{aligned}$$

$$\text{Αντ. } \left. \begin{array}{l} A^\circ - B^\circ = (0, 1) \\ (A-B)^\circ = (0, 1) - \left\{ \frac{1}{2} \right\} \end{array} \right\} \Rightarrow A^\circ - B^\circ \supset (A-B)^\circ$$

Άσκηση 65 / σελ. 391: Έστω A ένα υποσύνολο ενός γ.χ. (E, ρ) τ.ω
 $(\forall x \in E) (\exists a \in A) \rho(x, a) = \rho(x, A)$

Ν.δ.ο. το A είναι κλειστό σύνολο.

Λίαν

Για ν.δ.ο. A κλειστό, θα πρέπει ν.δ.ο. $\bar{A} = A$ (θα ήθελε με αναγωγή)
6ε άνω

Έστω $\bar{A} \neq A$.

$$\bar{A} \neq A \Rightarrow A \subset \bar{A}$$

$$\Rightarrow x \in \bar{A} \wedge x \notin A \quad (\text{βλ βιβλίο: } x \in \bar{A} - A)$$

από εφαρμογή

$$x \in \bar{A} \implies \rho(x, A) = 0$$

Από υπόθεση $\implies (\exists a \in A) \rho(x, a) = \rho(x, A)$

$$\implies \rho(x, a) = 0$$

$$\implies x = a \iff \left(\text{γιατι } \begin{cases} a \in A \\ \text{και} \\ x \notin A \end{cases} \right)$$

από αυτό που βρήκαμε ότι προκύπτει επίσης

Εφαρμογή 2.6.5 / σελ. 91: Έστω $(a_n)_{n \in \mathbb{N}}$ μια ακολουθία είων $\psi \cdot x$. (E, ρ) . Η $(a_n)_{n \in \mathbb{N}}$ είναι βασική αν και μόνο αν ισχύει $\lim_{n \in \mathbb{N}} \delta(\{a_n : n > n\}) = 0$

Πίσω

Θέτουμε $A_n = \{a_n : n > n\} = \{a_{n+1}, a_{n+2}, \dots\}$

Θ.δ.ο. $(a_n)_{n \in \mathbb{N}}$ βασική $\iff \lim_{n \in \mathbb{N}} \delta(A_n) = 0$

(\implies)

Έστω $(a_n)_{n \in \mathbb{N}}$ βασική $\iff (\forall \epsilon > 0) (\exists n_0 \in \mathbb{N}) (\forall n, m \in \mathbb{N})_{n, m > n_0} \implies \rho(a_n, a_m) < \epsilon$

Θα ισχύει $\sup_{\substack{n > n_0 \\ m > n_0}} \rho(a_n, a_m) < \epsilon \implies \delta(A_{n_0}) < \epsilon, (*)$
 αν επιφύω το ϵ ως α.φ.

$\forall n > n_0 : A_n \subseteq A_{n_0} \implies \delta(A_n) \leq \delta(A_{n_0}) < \epsilon$

Επί το A_n έχει λιγότερα στοιχεία από το A_{n_0} από εώς $n_0 + k$

από αποδείξαμε ότι:

$$(\forall \epsilon > 0) (\exists n_0 \in \mathbb{N}) (\forall n > n_0) : \delta(A_n) < \epsilon \implies \lim_{n \in \mathbb{N}} \delta(A_n) = 0$$

(\impliedby)

Έχουμε $\lim_{n \in \mathbb{N}} \delta(A_n) = 0 \iff (\forall \epsilon > 0) (\exists n_0 \in \mathbb{N}) (\forall n \in \mathbb{N})_{n > n_0} \implies \delta(A_n) < \epsilon$

$$\Rightarrow \sup_{\substack{v > n_0 \\ \mu > n_0}} \rho(a_v, a_\mu) < \epsilon$$

Σημ.

$$\forall v, \mu \in \mathbb{N} \quad \substack{v > n_0 \\ \mu > n_0} \quad \rho(a_v, a_\mu) < \epsilon$$

άρα αποδείξαμε ότι:

$$(\forall \epsilon > 0) (\exists n_0 \in \mathbb{N}) (\forall v, \mu \in \mathbb{N}) \quad \substack{v > n_0 \\ \mu > n_0} : \rho(a_v, a_\mu) < \epsilon \Rightarrow (a_n)_{n \in \mathbb{N}} \text{ βασική}$$

Εφαρμογή: (σημ. 80)

$(a_n)_{n \in \mathbb{N}}, (b_n)_{n \in \mathbb{N}}$ ακολουθίες εν $(\mathbb{R}, | \cdot |)$

$(p_n)_{n \in \mathbb{N}}, (q_n)_{n \in \mathbb{N}}$ ακολουθίες γέιο σταθμής δx E ,
 P σταθμής στον E

Έστω ισχύει: $\lim_{n \in \mathbb{N}} a_n = \alpha, \lim_{n \in \mathbb{N}} b_n = \beta, \lim_{n \in \mathbb{N}} p_n = p, \lim_{n \in \mathbb{N}} q_n = q,$

α, β εν \mathbb{R}, p, q εν E

Τότε η $(a_n p_n + b_n q_n)_{n \in \mathbb{N}}$ συγκλίνει (εν E) και ισχύει

$$\lim_{n \in \mathbb{N}} (a_n p_n + b_n q_n) = \lim_{n \in \mathbb{N}} a_n \lim_{n \in \mathbb{N}} p_n + \lim_{n \in \mathbb{N}} b_n \lim_{n \in \mathbb{N}} q_n = \alpha p + \beta q$$

Απόδειξη

$$\rho(a_n p_n + b_n q_n, \alpha p + \beta q) \rightarrow 0 \quad (\text{αυτό θέλωμε να αποδείξουμε})$$

$$\begin{aligned} \rho(a_n p_n + b_n q_n, \alpha p + \beta q) &= P((a_n p_n + b_n q_n) - (\alpha p + \beta q)) \\ &= P(\underbrace{a_n p_n + b_n q_n}_{\text{το έχουμε}} - \underbrace{\alpha p - \beta q}_{\text{το προσεφαιράμε}} + \alpha p - \beta q) \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} &= P((a_n - \alpha)p_n + (\beta - b_n)q_n + \alpha(p_n - p) + \beta(q_n - q)) \\ &\stackrel{\text{τριγωνική}}{\leq} P((a_n - \alpha)p_n) + P((\beta - b_n)q_n) + P(\alpha(p_n - p)) + P(\beta(q_n - q)) \\ &= \underbrace{|a_n - \alpha|}_{\downarrow 0} P(p_n) + \underbrace{|\beta - b_n|}_{\downarrow 0} P(q_n) + \underbrace{|\alpha|}_{\downarrow 0} P(p_n - p) + \underbrace{|\beta|}_{\downarrow 0} P(q_n - q) \end{aligned}$$

Αφού p_n, q_n συγκλίνουν άρα τα φραγμένως $\rightarrow 0$
 αφού η ϵ εφάρμοζω να είναι φραγμένη ώστε 0 εν φραγ. $= 0$

Εφαρμογή / σελ. 97-98: E γραμμικός δ.χ., $A \subseteq E$, $B \subseteq E$

Τότε: $\overline{A+B} \subseteq \overline{A+B}$

Κρούμε το κριτήριο για όριο

Λίαν

$$A+B = \{x+y : x \in A \text{ και } y \in B\}$$

$$z \in \overline{A+B} \Rightarrow z = x+y, x \in \overline{A} \text{ και } y \in \overline{B}$$

Έχουμε ότι: A κλειστό $\Leftrightarrow \left\{ \begin{array}{l} \forall (x_n)_{n \in \mathbb{N}} \text{ εν } A, \text{ αλληλοσυμβα} \\ \text{ίχνη: } \lim_{n \rightarrow \infty} x_n \in A \end{array} \right.$

$x \in \overline{A} \Leftrightarrow \exists (x_n)_{n \in \mathbb{N}} \text{ εν } A, \lim x_n = x$
 $y \in \overline{B} \Leftrightarrow \exists (y_n)_{n \in \mathbb{N}} \text{ εν } B, \lim y_n = y$ } $\left. \begin{array}{l} \text{από προηγούμεν} \\ \text{εφαρμογή} \end{array} \right\}$

$$\Rightarrow \lim_{n \rightarrow \infty} (x_n + y_n) = \lim_{n \rightarrow \infty} x_n + \lim_{n \rightarrow \infty} y_n = x+y$$

Άρα, $(x_n + y_n)_{n \in \mathbb{N}}$ ακολουθία $A+B$.

$$\text{Άρα: } x+y \in \overline{A+B} \Rightarrow z \in \overline{A+B}$$

Εφαρμογή 4.2.3 / σελ. 113:

(E_1, ρ) γ.χ., (E_2, N) στ. δ.χ.

$\left. \begin{array}{l} \alpha: E_1 \rightarrow \mathbb{R}, \beta: E_1 \rightarrow \mathbb{R} \\ f: E_1 \rightarrow E_2 \\ g: E_1 \rightarrow E_2 \end{array} \right\} \text{ συνεχείς}$

Τότε, και η $\alpha f + \beta g$ συνεχής.

Λίαν

$$(\alpha f + \beta g)(x) = \underbrace{\alpha(x)}_{\mathbb{R}} \underbrace{f(x)}_{E_2} + \underbrace{\beta(x)}_{\mathbb{R}} \underbrace{g(x)}_{E_2}$$

$$\text{οπότε: } \alpha f + \beta g : E_1 \rightarrow E_2$$

$x_0 \in E_1$, x_0 τυχόν και $(x_n)_{n \in \mathbb{N}}$ ακολουθία εν E_1 , με $\lim_{n \rightarrow \infty} x_n = x_0$

$$(\alpha f + \beta g)(x_n) = \alpha(x_n) f(x_n) + \beta(x_n) g(x_n) \longrightarrow \alpha(x_0) f(x_0) + \beta(x_0) g(x_0)$$

ΠΡΟΤΑΣΗ $(E_1, \rho_1), (E_2, \rho_2)$ μ.κ. και $f: E_1 \rightarrow E_2$. Τότε:

$$f \text{ συνεχής} \Leftrightarrow \underline{f^{-1}(A^\circ)} \subseteq (f^{-1}(A))^\circ, \quad A \subseteq E_2$$

$$\Leftrightarrow \underline{f^{-1}(A)} \subseteq f^{-1}(A), \quad A \subseteq E_2$$

$$\Leftrightarrow f(\overline{X}) \subseteq \overline{f(X)}, \quad X \subseteq E_1$$

Απόδειξη

• Έστω f συνεχής και $A \subseteq E_2$. Θδ.ο. $f^{-1}(A^\circ) \subseteq (f^{-1}(A))^\circ$

f συνεχής $\xrightarrow{A^\circ \text{ ανοιχτό}} f^{-1}(A^\circ)$ ανοιχτό

$$\left. \begin{array}{l} \text{Άρα: } \underline{(f^{-1}(A^\circ))} = (f^{-1}(A^\circ))^\circ \\ \text{ισχύει επειδή είναι ανοιχτό} \\ A^\circ \subseteq A \Rightarrow f^{-1}(A^\circ) \subseteq f^{-1}(A) \\ = (f^{-1}(A))^\circ \subseteq (f^{-1}(A))^\circ \end{array} \right\} \Rightarrow (f^{-1}(A^\circ)) \subseteq (f^{-1}(A))^\circ$$

Αντίστροφο,

Έστω $f^{-1}(A^\circ) \subseteq (f^{-1}(A))^\circ, A \subseteq E_2$. Θδ.ο. f συνεχής

Έστω A ανοιχτό, $A \subseteq E_2$. Τότε, $A = A^\circ$.

Άρα,

$$\begin{aligned} f^{-1}(A^\circ) \subseteq (f^{-1}(A))^\circ &\Rightarrow f^{-1}(A) \subseteq (f^{-1}(A))^\circ \\ &\Rightarrow f^{-1}(A) = (f^{-1}(A))^\circ \\ &\Rightarrow f^{-1}(A) \text{ ανοιχτό} \end{aligned}$$

• Έστω f συνεχής. Θδ.ο. $\overline{f^{-1}(A)} \subseteq f^{-1}(\overline{A})$

$$\left. \begin{array}{l} \overline{A} \text{ κλειστό} \xrightarrow{f \text{ συνεχής}} f^{-1}(\overline{A}) \text{ κλειστό} \\ \Rightarrow f^{-1}(\overline{A}) = \overline{f^{-1}(A)} \\ \\ A \subseteq \overline{A} \Rightarrow \underline{f^{-1}(A)} \subseteq \underline{f^{-1}(\overline{A})} \\ = \underline{f^{-1}(A)} \subseteq \underline{f^{-1}(\overline{A})} \end{array} \right\} \Rightarrow f^{-1}(\overline{A}) \supseteq \overline{f^{-1}(A)}$$

Αντίστροφο,

Έστω ισχύει $\overline{f^{-1}(A)} \subseteq f^{-1}(\overline{A}), A \subseteq E_2$. Θδ.ο. f συνεχής

$A \subseteq E_2, A = \bar{A}$ (A κλειστό)

Τότε,

$$f^{-1}(A) = f^{-1}(\bar{A}) \supseteq \overline{f^{-1}(A)}$$

από υποθέση

$$f^{-1}(A) \text{ κλειστό :} \\ \overline{f^{-1}(A)} = f^{-1}(A)$$

δεν είναι
βίγλαση

$$\left. \begin{array}{l} A \subseteq \bar{A} \Rightarrow f^{-1}(A) \subseteq f^{-1}(\bar{A}) \\ \underline{A = \bar{A}} \\ f^{-1}(\bar{A}) \subseteq \overline{f^{-1}(A)} \end{array} \right\} = \text{ΙΣΟΤΗΤΑ}$$

• Έστω f συνεχής. Θέσο. $f(\bar{X}) \subseteq \overline{f(X)}$

$$y \text{ αυτών : } y \in f(\bar{X}) \Rightarrow (\exists x \in \bar{X}) y = f(x)$$

$$x \in \bar{X} \Rightarrow \exists (x_n)_{n \in \mathbb{N}} \text{ εν } X : \lim_{n \rightarrow \infty} x_n = x \\ \xrightarrow{f \text{ συνεχής}} \lim_{n \rightarrow \infty} f(x_n) = f(x) = y$$

από παρατηρούμε στο συμπέρασμα:

$$\exists (f(x_n))_{n \in \mathbb{N}} \text{ εν } f(X) : \lim_{n \rightarrow \infty} f(x_n) = y$$

$$\Rightarrow y \in \overline{f(X)}$$

Αντίστροφα,

\Rightarrow την αντίστροφη φράση. \triangleleft